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Situation préoccupante des aides à domicile
Question écrite n° 7100

Texte de la question

M. Christian Girard alerte Mme la ministre déléguée auprès de la ministre du travail, de la santé, de la solidarité
et des familles, chargée de l'autonomie et du handicap, sur la situation préoccupante des aides à domicile, dont
le rôle est pourtant central dans l'accompagnement des aînés et des personnes les plus fragiles. En 2025, la
France fait face à un défi démographique majeur : pourvoir 800 000 postes d'aides à domicile dans les cinq
prochaines années. Cette profession, essentielle au maintien à domicile des personnes âgées et à la cohésion
de la société vieillissante, connaît une croissance rapide, avec une augmentation de plus de 20 % du volume
d'activité entre 2023 et 2024. Pourtant, les conditions de travail et de rémunération de ces professionnels restent
largement précaires. Le salaire moyen dans le secteur oscille entre 1 600 et 2 000 euros bruts mensuels, à
peine au-dessus du SMIC, pour un travail souvent morcelé, physiquement exigeant et émotionnellement
éprouvant. Par ailleurs, la question des frais de déplacement constitue un frein majeur à l'attractivité du métier.
L'indemnité kilométrique de 0,38 euro par kilomètre ne couvre pas les coûts réels engagés, en particulier dans
les zones rurales ou périurbaines. S'ajoute à cela le fait que les temps de trajet entre deux interventions ne sont
pas systématiquement comptabilisés comme temps de travail, ce qui réduit sensiblement la rémunération
horaire effective. Si la récente loi pour le plein emploi du 18 décembre 2023 a apporté certaines avancées,
notamment sur la sécurisation des parcours professionnels, elle demeure insuffisante pour répondre à l'urgence
du recrutement et à la nécessité de revaloriser en profondeur ces métiers du lien. Il lui demande donc quelles
mesures concrètes le Gouvernement entend prendre pour revaloriser le statut des aides à domicile, en
particulier sur la question des frais de déplacement, de la rémunération effective et de l'amélioration des
conditions de travail.
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